责编:侯敏 组版:田华 校检:王锦 曹李力

西安大力开展 网约车执法整治工作

本报讯(记者 姬娜 实习生程润阳廖子萱)8月15日,记者从西安市交通运输综合执法支队天力开份以来,该支队大力开射网约车执法整治工作,重点针对网约车违规问题,多措并举、综合惩戒,其中,支队强化"源和公车进规网约车进规网约车平台向违规网约车平台向违规网约车平台问题,分批次要求网约车平十下架10000余辆违人整辖。

为净化网约车市场秩序,保 障市民乘客安全出行,西安市交 通运输综合执法支队聚焦西安北 站、曲江等17处重点区域,充实执法力量,延长执法时间,严查无证经营等违法违规行为。着重强化市区联合、部门联动,借助5G布控球、北站停车场闸机"黑名单禁人"等技术,精准识别违法违规行为,已查扣违规网约车300余辆,切实提升对违法违规行为的打击效能。

与此同时,该支队创新执法举措,一方面,加强平台执法,创新"线上监测+线下核查"联动模式,会同西安市出租汽车管理处警示约谈全市26家网约车平台负责人,进驻多个平台开展联合检查,发现平台给不合规网约车派单,实施"一案三罚"。另一方面,实施综合惩戒,向交警等部门函

告非法营运私户车辆信息120余辆,通过"信用中国"网站公示平台违规派单行政处罚案件70余起,曝光执法典型案例8起,通报平台企业违规违法行为,有力形成震慑,进一步形成网约车市场秩序社会共治积极局面。

该支队将通过定期检查平台、精准核处投诉、智能数据比对等执法手段,进一步提升执法质效,全力净化市场秩序,护航市民乘客出行。同时,执法支队提醒广大乘客,无证运营非常危险,无证车保险不全,出事后保险公司不予赔付;无证司机未经过正规审核和培训,乘客安全无法保障,请乘客拒乘不合规车辆。

失联近十年

本报讯(记者 李佳)8月13日,一面写着"警德高尚仁心助民"的锦旗被送到了西安市公安局雁塔分局明德门派出所,这面锦旗背后是一个暖心故事。

时间回到8月11日下午,张 先生一行两人来到明德门派出所 求助。张先生诉说道,十年前,29 岁的弟弟从河南洛阳离家,2016 年彻底断了音讯。这些年,家人 到处贴寻人启事,回应他们的只 有沉默。

这家人终于团聚了

一句"有人 2022 年在西安八 里村附近见过他",成了他们最 后的希望。于是这家人立即赶 到西安。

明德门派出所迅速组建寻人专班。民警调视频、梳轨迹——直到一条信息跳出来:张先生的弟弟近年常在大雁塔、八里村一带活动。

民警立即分组挨家挨户排查小招待所、小旅馆。在排查近50户后,8月12日晚,一家小旅馆的登记

本上,出现张先生弟弟的名字。

"找到了!"电话那头,张先生 瞬间哽咽。

8月13日清晨,出租房的门缓 缓打开。张先生和弟弟紧紧相 拥,十年的思念、期盼,这一刻化 作滚烫的泪水。

当天下午,张先生一行三人 踏上返乡的火车。临行前,张先 生再次握住民警的手说:"你们为 我们家弥补了遗憾,感谢你们的 负责和努力。"

生肉串凭"嫩"出圈

医生:警惕鲜爽口感下的健康隐患

夏日傍晚的街头,烤肉摊的烟火气中悄然兴起一股"生食风"。无需炙烤的"生肉串"凭借"鲜嫩弹牙"的独特口感,吸引大批年轻人尝鲜。然而,在这股热潮背后,医生发出警示:生食肉类暗藏多重健康风险,消费者需谨慎对待。

口感独特 食客争相尝鲜

"这家店的生肉串绝了!人口即化,带着辣椒和孜然的香味,完全没有生肉的腥味。"8月14日,在好友的极力推荐下,记者走进北池头附近一家烤肉店。记者注意到,不少食客的桌上摆放着生肉串。未经炙烤的生肉裹着辣椒面、孜然粉等调料,与传统烤肉的焦褐色形成鲜

生肉串上桌后,记者凑近一 闻,浓郁的孜然和辣椒香味扑面而 来,几乎掩盖了生肉本身的气味。 入口时,肉质柔软,还带着一丝冰 凉感,调料的咸香瞬间刺激着味 蕾,但细细咀嚼,仍能察觉到生肉 特有的腥气。

正在用餐的市民李女士表示: "传统烤肉吃多了容易上火,生肉串 清爽不腻,特别适合夏天。"她之前 在朋友的推荐下尝试过后便爱上 了,自打自家附近的烤肉店有了生 肉串后,每周都会吃两次。

记者走访发现,与最初只有个别烤肉店提供生肉串不同,如今售卖生肉串的店铺明品增多。"老有客

人问有没有生肉串,我们就开始提供了。"一位店主说道,自从上了生肉串,销量十分不错。

然而,记者注意到,这些热销的 生肉串大多没有明确标注食材来源。当被问及是否担心生食风险时,一位店主自信地表示:"我们的 肉都是从正规渠道进的,每天卖完 就收摊,肯定新鲜。"

生食肉类有风险 切勿盲目跟风

通用环球中铁西安医院消化内科主任张排旗在接受采访时表示,食用生肉串最大的风险之一就是细菌和寄生虫感染。生肉中可能携带多种致病细菌,像常见的大肠杆菌、沙门氏菌、金黄色葡萄球菌等。这些细菌会在生肉表面或内部大量繁殖。当人们食用了被细菌污染的生肉串后,很容易引发胃肠道感染。胃肠道感染的症状包括腹痛、腹泻、恶心呕吐、发热等。

除了细菌感染,生肉中还可能存在寄生虫,如绦虫、旋毛虫等。这些寄生虫会在人体内寄生并生长,对人体的健康造成长期的危害。以绦虫为例,它会吸附在人体的肠道壁上,掠夺人体的营养物质,导致患者出现营养不良、贫血等症状。而旋毛虫则会在人体的肌肉组织中寄生,引起肌肉疼痛、乏力等症状,严重时还会影响心脏、肝脏等重要器官的功能。

而且,生肉串如果保存不当,



生肉串。

在高温的环境下很容易变质。变质的生肉串会产生大量毒素,食用后会引发食物中毒。食物中毒的症状通常比较严重,除了腹痛、腹泻、呕吐等胃肠道症状外,还可能出现头晕、乏力、呼吸困难等全身症状

"为了保障自身的健康,消费者最好避免食用生肉串。食用肉串时,一定要选择正规的商家,确保肉串经过充分的烹饪。因为高温可以杀死生肉中的细菌和寄生虫,降低感染的风险。"张排旗表示。

文/图 本报记者 陶颖

西安一汽车"骑"上行道树 女司机受伤送医



事故车辆被拖离现场。

8月15日凌晨1时20分,西安 市咸宁西路传出一声巨响,一辆 汽车竟"骑"到了路中间的绿化树 上,半挂着悬在半空。

8月15日早晨,记者赶到咸宁 西路事发现场时,交警部门已完 成初步勘查,涉事车辆已被拖离 现场。据了解,事故车辆车头朝 东,车身斜立在行道树一侧,车身 与地面形成约45度角,车头因撞 击变形。

最先报警的目击者说,她住在事发地斜对面的家属院。"凌晨1点多刚躺下,就听见'哐当'一声巨响,特别刺耳。"她回忆说,自己赶紧跑到阳台,借着路灯看清了现场,那车已经架在树上了,驾驶座那边的车窗开着,好像有人在动。

"走到跟前才看见,一名30岁左右的女士蹲在事故车辆旁边。"目击者说,女司机脸色苍白,说话有点喘,她摇摇头说:"不知道,突然就撞上了。"大约10分钟后,救护车和交警先后赶到,医护人员

给女司机做了简单包扎,交警现场用酒精测试仪进行了检测,说"没喝酒",然后就让她上救护车去医院了。

经查,事故原因系司机李某晨操作不当,已排除酒驾毒驾,李某晨伤情无碍。目前,事故仍在进一步调查处理中。

本报记者 葛兰

黑河水源地生态保护联盟成员单位 开展全国生态日宣传活动

本报讯(记者陶颖)近日,西安市黑河水源地环境保护管理总站牵头,联合西安市公安局森林和水源地保护公安局、共青团周至县委、西安水务集团黑河供水公司金盆水库分公司等黑河水源地生态保护联盟成员单位共同开展2025年全国生态日宣传活动。

活动邀请周至县西部计划志愿者参与其中。通过实地探访、科技展示、联合宣教等方式,凝聚起守护黑河这一"城市生命之源"的多方力量。

走进金盆水库调度中心,巨幅电子屏上跳动的数据勾勒出供水调度的全貌:从日常水量分配到突发情况应急响应,每一个环节都牵动着城市用水安全与流域生态平衡。"这里不仅是西安的'大水缸',更是秦岭生态链上的关键一环,下游的生态流量全靠科学调度来保障。"工作人员的讲解让参与者对水源地的重要性有了更深刻的认识,也体会到守护一汪清水背后的责任。

科技如何加持生态保护?在 黑河环保总站,答案清晰可见。 水质监测实验室内,精密仪器正 有条不紊地检测着pH值、溶解氧 等指标,工作人员现场演示了生 物毒性监测如何快速预警水体风险。而智慧黑河综合管理平台更让人眼前一亮,借助物联网和大数据技术,平台实现了对水源地水质、人员活动、气象等数据的实时监控,"天上看、地上查、网上管"的立体化防控模式,让生态保护有了更精准的"智慧大脑"。

活动的最后一站来到金盆木材检查站和陈河镇易下河路段。在金盆木材检查站,大家深入了解了秦岭野生鸟类保护的相关联,而在陈河镇易下河路段,联盟成员单位与志愿者联手开展处于,而在陈河镇易下河路段,联步短点,以法人员向过往群众来的的危害,提醒大家注意者则为的危害,提醒大家注意者则一边发放宣传资料,一边弯腰捡陷河道垃圾,用实际行动传递"无痕游览"的环保理念。

从见证水源调度的严谨,到感受科技护水的精准,再到参与一线宣传的实践,此次活动让"生态保护"从理念变为可触可感的行动。未来,黑河水源地生态保护联盟将继续整合各方力量,让绿色发展理念在秦岭脚下深耕厚植,为守护天蓝地绿水清不懈努力。